
  

  Αθήνα,  10  Ιουνίου  2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα : Ανάγκη άμεσης διενέργειας συμπληρωματικών μεταθέσεων και ίδρυσης νέων 

οργανικών θέσεων προσωπικού Ειδικής Αγωγής στη Δυτική Ελλάδα 

Στη Δυτική Ελλάδα, οι δομές Ειδικής Αγωγής, τα ΚΕΔΑΣΥ, οι ΣΔΕΥ, οι ΕΔΥ αλλά και τα γενικά 

σχολεία που υποστηρίζουν μαθητές με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες λειτουργούν 

εδώ και χρόνια με σοβαρές ελλείψεις σε Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (ΕΕΠ) και Ειδικό 

Βοηθητικό Προσωπικό (ΕΒΠ). Παρά τις επανειλημμένες διαπιστώσεις των πραγματικών 

αναγκών, το Υπουργείο εξακολουθεί να μην προχωρά στην ίδρυση των αναγκαίων οργανικών 

θέσεων, διαιωνίζοντας ένα καθεστώς εργασιακής ανασφάλειας για τους εργαζόμενους και 

εκπαιδευτικής ανασφάλειας για τους μαθητές. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η απουσία πρόβλεψης για συμπληρωματικές μεταθέσεις ΕΕΠ και 

ΕΒΠ μετά την ολοκλήρωση των αρχικών μεταθέσεων, γεγονός που αφήνει ακάλυπτα πραγματικά 

κενά και στερεί από τις σχολικές μονάδες τη δυνατότητα έγκαιρου προγραμματισμού ενόψει της 

νέας σχολικής χρονιάς. Ειδικότερα, σύμφωνα με στοιχεία, στην Αιτωλοακαρνανία, την Αχαΐα και 

την Ηλεία, τα οργανικά κενά πριν από τις μεταθέσεις Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) 

και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ) 2026, ήταν συνολικά 51, 73 και 35 αντίστοιχα. 

Η Δυτική Ελλάδα λόγω της μεγάλης γεωγραφικής έκτασης, με ορεινές και απομακρυσμένες 

περιοχές, αλλά και οι αυξημένες ανάγκες των σχολικών μονάδων της για υποστήριξη μαθητών 

με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, καθιστούν ακόμη πιο επιτακτική τη δημιουργία 

μόνιμων οργανικών θέσεων και τη σταθερή στελέχωση των δομών υποστήριξης. 

Η επιστολή διαμαρτυρίας του Συλλόγου Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού Ειδικής Αγωγής 

Δυτικής Ελλάδας (Σ.Ε.Π.Ε.Ε.Α. Δυτικής Ελλάδας) η οποία έχει σταλεί και στο Υπουργείο σας, 

επισημαίνει την απουσία σχεδιασμού για τη διενέργεια συμπληρωματικών μεταθέσεων ΕΕΠ  και 

ΕΒΠ, καθώς και την έλλειψη ίδρυσης νέων οργανικών θέσεων στις δομές Ειδικής και Γενικής 

Εκπαίδευσης της Περιφέρειας. Στην επιστολή τονίζεται ότι μετά την ολοκλήρωση των αρχικών 

μεταθέσεων και την εξέταση των αιτήσεων θεραπείας, είναι αναγκαία η διενέργεια 

συμπληρωματικών μεταθέσεων με βάση τα πραγματικά και επικαιροποιημένα κενά, ώστε να 

εξασφαλιστεί η ορθολογική κατανομή του μόνιμου προσωπικού και η καλύτερη κάλυψη των 

αναγκών των σχολικών μονάδων. 

Επειδή η ισότιμη πρόσβαση των μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στις 

υπηρεσίες υποστήριξης αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή η πολιτική της διαρκούς κάλυψης πάγιων αναγκών μέσω έκτακτων και προσωρινών 

λύσεων δεν συνιστά εκπαιδευτικό σχεδιασμό αλλά δημιουργεί προβλήματα στη συνέχεια της 
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εκπαιδευτικής και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης των μαθητών και δυσχεραίνει τον 

προγραμματισμό των σχολικών μονάδων,  

Επειδή η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας καλύπτει μεγάλες γεωγραφικές και πληθυσμιακές ανάγκες 

σε Αχαΐα, Ηλεία και Αιτωλοακαρνανία 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός : 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στη διενέργεια συμπληρωματικών 

μεταθέσεων ΕΕΠ και ΕΒΠ για το έτος 2026, με βάση τα επικαιροποιημένα πραγματικά 

κενά της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας; 

2. Έχει ολοκληρωθεί η καταγραφή των πάγιων και διαρκών αναγκών σε προσωπικό ΕΕΠ 

και ΕΒΠ στις δομές Ειδικής και Γενικής Εκπαίδευσης της Δυτικής Ελλάδας και ποια 

είναι τα ακριβή και επικαιροποιημένα σχετικά στοιχεία ανά Περιφερειακή Ενότητα; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην ίδρυση νέων οργανικών θέσεων ΕΕΠ 

και ΕΒΠ στις δομές Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, αλλά και στη Γενική Εκπαίδευση 

όπου διαπιστώνονται σταθερές ανάγκες υποστήριξης; 

 

 

Οι Ερωτώντες  Βουλευτές 

 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

Καλαματιανός Διονύσιος 

 

 

 

 

Ακρίτα Έλενα  

 

 

 

Γαβρήλος Γιώργος  

 

 



 

Δούρου Ειρήνη 

 

 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος 

 

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

 

Παπαηλιού Γιώργος  

 

 

 

Τσαπανίδου Πόπη 




